А Н А Л И З

работы кафедры естественно-математических дисциплин

за 2011-2012 учебный год

      Кафедра работала над темой: «Развитие и воспитание творческой индивидуальности школьника в условиях формирующейся новой образовательной среды»», решала следующие задачи:

· Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей в направлении развития и воспитания творческой индивидуальности школьника;

· Оказывать методическую помощь в разработке программ элективных курсов, календарно-тематического планирования по предметам;
· Изучать и внедрять в практику личностно-ориентированные технологии;

· Проводить работу по обобщению передового педагогического опыта учителей.
     В течение года проведены заседания кафедры:

· Индивидуальная работа с академически подготовленными детьми (подготовка к олимпиадам). Планирование работы на 2011-2012 учебный год. Рассмотрение рабочих программ (август);

· Изучение педагогической системы учителя Иванова А.А. по организации методики решения задач по физике в средней школе (ноябрь);

· Организация работы с педагогически запущенными и отстающими детьми (декабрь);

· Круглый стол на тему: «Портфолио как средство отражения индивидуальных достижений учащихся» (март);

· Подготовка приложений к экзаменационным билетам и итоговой аттестации в 9-х классах (апрель);

· Самоанализ результатов профессиональной деятельности учителя. Анализ работы кафедры за 2011-2012 учебный год (май).

Внутри кафедры ведется следующая опытно-экспериментальная работа:

	Тема
	Учитель, класс
	Вид работы

	1. Предпрофильное обучение
	Бобкова О.В. – 9аб

	Элективные курсы

	2. Профильное образование
	Иванов А.А. – 10
Буслаева Г.Е. – 10

Степанов В.Б. – 10, 11
	Элективные курсы

	3. Информационные технологии


	Митина О.В. – 10

Оськина О.П. – 6

Подчуфарова Е.С. – 9

Буслаева Г.Е. – 9

Гапеева Н.М. – 9, 11, 5

Шишкин А.Е. - 2
	Открытые уроки

	4. Здоровьесберегающие технологии
	Ульченко С.Н. 

Комарова С.Ю.

Бобкова О.В.
	Разработка тем самообразования

	5. Проектное обучение
	Комарова Т.П.

Корчагина Е.Н.
	Разработка тем самообразования



 Внутри кафедры работали:

· МО учителей математики, руководитель Митина О.В.
· МО работает над проблемой «Создание образовательной среды для развития творческой личностной индивидуальности».

· Ожидаемый результат
В течение года были проведены предметные декады и недели:

Декада естественно-математической кафедры  с 5 по 14 декабря 2011 года.

     Основные цели и задачи:

- развивать интерес к учебным дисциплинам

- поддерживать творческий потенциал детей

- расширять рамки внеклассной работы

- расширять кругозор учащихся

- развивать умение логически мыслить, работать в коллективе

- развивать чувство товарищества и взаимопомощи

      В ходе декады в классах были проведены:

- 5 декабря – день географии

- 6 декабря – день экологии

- 7 декабря – день биологии

- 8 декабря – день физики

- 9 декабря – день ОБЖ

- 10 декабря – день математики (5-8 кл.)

- 12 декабря – день ИВТ

- 13 декабря – день химии

- 14 декабря – день математики (9-11 кл.)

     5 декабря – день географии. Внеклассное мероприятие «Журавли над Родиной», учитель Подчуфарова Е.С., 9аб кл.
     Цель: познакомить учащихся с бессмертным образом белых журавлей Расула Рамзатова, перелетевшим границы стран и континентов, и  навеки запечатленным в десятках памятников по всему миру в России,   Японии, США, Узбекистана.
     Задачи: формирование гражданской ответственности, уважительного  отношения и исторической памяти своего народа, развитие эмоционально-ценностного мышления учащихся на примере краеведения, литературы, истории.

     Форма проведения: лекция с презентацией.

     Журавли не имеют национальности – они символизируют память обо всех погибших на полях сражений. Не случайно в разных уголках бывшего Советского Союза воздвигнуто 24 памятника белым журавлям. Это говорит о том, что всех нас объединяет память, общая история, общее родство. Звучат стихи Расула Рамзатова. Показаны фотографии памятников журавлей, каждому дана характеристика. 22 октября в России отмечают праздник Белых журавлей по инициативе Расула Рамзатова. Это праздник в память о павших на полях сражений во всех войнах. Звучит песня «Мне кажется порою, что солдаты…» Эта тема была выбрана по причине актуальности патриотического воспитания. Мероприятие очень понравилось учащимся. Цель достигнута, растет заинтересованность.

     6 декабря – день экологии. Игра «Экологический марафон», учитель Буслаева Г.Е., 9а класс.

     Цель: расширение экологического кругозора, умение применять экологические знания.

     Класс разбивается на две команды. Конкурсы: 1. Викторина «Экологические высказывания известных и не очень известных людей». Команда должна восстановить текст высказывания. 2. «Экологические знаки». По два человека от команды отгадывают экологические знаки. 
3. Викторина «Дальше, дальше…» Команды должны ответить на 10 вопросов. 4.»Заморочки из бочки». Команды решают экологическую задачу. Подведение итогов: Команды сыграли вничью. Наиболее активными были Рощупкин П., Горбунов А., Мокраусова А., Башкирова М.
     7 декабря – день биологии. Игра «Путешествие с домашними животными», учитель Буслаева Г.Е., 7б класс.

     Цель: развитие познавательной активности, расширение кругозора и знаний о домашних животных.

     В начале игры учащиеся делятся на две команды: I команда  «Маленькая лошадка»  и  II команда  «Золотой петушок».

     Перед игрой вступительное слово учителя из сказки А. де Сент-Экзюпери «Маленький принц», «Мы нужны друг другу…». Гейм первый – «Дальше, дальше…» - команды в течение двух минут должны ответить на 1- вопросов. Гейм второй – «Заморочки из бочки» - команды выбирают по два вопроса о жизни домашних животных. Гейм третий – «Темная лошадка» - команды разгадывают чайнворд «Животные – помощники». Гейм четвертый – «Гонка за лидером» - найти один правильный ответ в десяти вопросах. 
     Подведение итогов: команды набрали по 25 баллов. Активными были все учащиеся. 

     Внеклассное мероприятие «Ни рыба, ни мясо», учитель Крухмалева Е.Н., 6аб кл.

     Цель: закрепление в процессе практической деятельности теоретических знаний о грибах, воспитание любви и уважения к биологии.

     В начале мероприятия вступительное слово учителя о грибах.

     Конкурсы: 1) «Шиворот-навывоворот» - каждая команда получает конверт, в нем загадки и буквы. Необходимо отгадать загадку и из букв составить ответ. 2) «Грибная головоломка» - прочитать зашифрованную в головоломке загадку. 3) «Собери гриб» - собрать из заготовок. 4) «Грибной ребус». 5) «Загадки из лукошка».
     Подведение итогов: победу одержала команда 6а класса. Самыми активными были Гущин М., Гапеев П., Бобков А., Петроченко Д. Игра вызвала большой интерес у всех учащихся.

     8 декабря – день физики. Интеллектуальная интегрированная игра «Сильное звено», учитель Иванов А.А., 10-11 кл.
     Цель: развитие у учащихся целостного восприятия окружающего мира, формирование системных естественно-научных знаний.

     Лучшие игроки в 11 кл. Илюхина Г., Панов А.

     9-е классы. Тема «Физика и правила дорожного движения». Учащиеся, используя знания по физике, учились их применять при ответах на конкретные вопросы из реальных «Правил дорожного движения». Лучше всех справились учащиеся Забара М., Левшин В. – 9б кл., Рощупкин П., Сосунов Р. – 9а кл.

     7-е классы. Викторина «Физика вокруг нас». Учащиеся отвечали на вопросы, связанные с различными явлениями природы. Лучшие игроки – Ведерникова К.- 7б кл., Кузьмина А. – 7а кл.

     9 декабря – день ОБЖ. Внеклассное мероприятие «Оказание первой медицинской помощи пострадавшим», учитель Гапеева Н.М., 11 класс.

     Цель: ознакомить учащихся с правилами экспертной медицинской помощи; овладеть навыками оказания первой медицинской помощи, научить принимать  решения в сложных экстремальных и чрезвычайных ситуациях, воспитывать чувство доброты и взаимопомощи.

     В ходе мероприятия были выполнены практические задания: 1) оказание помощи при кровотечении. 2) наложение повязок при различных видах ранений. 3) оказание помощи при закрытом переломе. 4) оказание помощи при потере сознания. Практическое занятие сопровождалось комментариями учителя, это: общие правила первой помощи на месте происшествия; значение первой помощи для спасения жизни пострадавших; рекомендации по оказанию первой помощи, если человек в сознании, без сознания, без пульса, при изменении цвета кожных покровов. Каждый ученик сумел выполнить необходимые действия, наиболее отличились Илюхина Г. и Лакеева С.
     12 декабря – день ИВТ. Интегрированная игра «Тайны квадрата», учитель Шишкин А.Е., 8абв кл.

     Цель: вызвать интерес детей к информатике и математике, развивать творческие способности, логическое мышление, воспитывать любовь к математике и информатике.

     Используемый резус www. uchifel-I zd.ru Издательство «Учитель. Математические загадки, развивающие упражнения, рассмотрены свойства магического и латинского квадратов, методы заполнения. Выполнена практическая часть в игровой форме: кто быстрее найдет логические закономерности – заполнение – компьютерная проверка – набор баллов. Определены победители в каждом классе: Иванин А. – 8а кл., Авдеев А. – 8б кл., Бойко В. – 8в кл.
     Интегрированное занятие по информатике и математике «Своя игра», учитель Шишкин А.Е., 9аб кл.

     Цель: сформировать у учащихся интерес к информатике и математике, развивать логическое мышление учащихся, память, внимание, находчивость, быстроту реакции, воспитывать чувство коллективизма, товарищеской поддержки, ответственность старших школьников за младших, учить младших школьников в командной игре, а также закрепить знания учащихся по предметам в игровой форме.
     Интегрированная сетевая игра «Своя игра». Работа учащихся в сети (вопросы по физике, химии, информатике и математике). Победители: Рощупкин П. – 9а кл., Виноградова А. – 9б кл..

     «Виртуальная экскурсия по музеям вычислительной техники», учитель Шишкин А.Е., 10, 11 кл.

     Цели: 1) Учебные: знакомство с историей вычислительной техники и ее месте в решении проблем, стоящих перед человечеством; демонстрация возможностей ИКТ; совершенствование знаний, умений и навыков работы с программами MS Word и MS Excel, различными браузерами; 2) Развивающие: формирование умений и навыков искать, анализировать, отбирать информацию, сравнивать, обобщать, делать выводы; развитие у детей способностей работы с различными источниками информации; формирование информационно-коммуникационной компетентности; 3) Формирование умений работать в группах и индивидуально, осуществление профориентационной направленности обучения.
     Учащиеся 10-11 кл. совершили виртуальную экскурсию по музеям вычислительной техники. На основе собранного материала созданы презентации на заданную тему. Лучшей признана презентация ученицы 11 кл. Илюхиной Г.

     13 декабря – день химии. Внеклассное мероприятие «Посвящение в химики», учитель Бобкова О.В., Крухмалева Е.Н., 8абв кл.

     Цели: способствовать развитию познавательного интереса учащихся, обобщить, систематизировать, закрепить первоначальные знания учащихся о химических элементах и их расположении в Периодической системе Д.И.Менделеева; продолжить формировать умение определить степени описания элементов, исходя из их положения в периодической системе, составлять формулы веществ, классифицировать неорганические вещества и называть их. Развивать интерес школьников к предмету «Химия», эрудицию, умение работать в коллективе, развивать чувство товарищества и взаимопомощи.

     Этапы занятия: 1. Вступление, слово учителя о химии. 2. Испытания командам: название, девиз, приветствие, разминка; эстафета; чайнворд, конкурс для учителей (ребусы); конкурс капитанов; темная лошадка. Для всех химические чудеса.

     Лучшие игроки: Иванин А. – 8а кл., Авдеев А. – 8б кл., Пономарев А. – 8б кл.

     В заключительной части звучит клятва учащихся, салют в често химиков. Каждому учащемуся вручается буклет «Посвящение в химики». Мероприятие сопровождалось показом презентации.

     Час химии «Химия и здоровье», учитель Комарова Т.П., 9аб кл. Для 2-х классов (9аб) проведено мероприятие о табакокурении, наркомании, алкоголизме в форме устного журнала. С точки зрения химии рассмотрены вещества – никотин, наркотические вещества, этанол.

     Час занимательной химии, учитель Комарова Т.П., 10 класс.

 Отгадывали кроссворды по теме «Углеводы»: Алканы, Алкены, Алкины, Арены, Спирты, Алкодиены. Охват 100%, присутствовали все учащиеся.

     10 и 11 декабря – дни математики.

     «Ох уж эта математика», учитель Иванова С.Ю., 5а кл.

     Цель: познакомить учащихся с новыми видами занимательных упражнений, развитие познавательной активности.

     «Урок занимательной математики»: учитель Оськина О.П., 5б класс.

     Цель: познакомить учащихся с новыми видами занимательных упражнений, заинтересовать учащихся изучением новых тем в математике, показать связь математики с другими науками. Оборудование: Power Point.

       Викторина «Удивительный мир математических задач» учитель Оськина О.П., 6а кл.
     Цель: познакомить учащихся с логическими задачами и методами их решения, стимулировать активность в проектной деятельности. Оборудование: текст викторины в кабинете.

     Мероприятие «Путешествие в страну дроби», учитель Иванова С.Ю., 6б класс.

     Цель: обобщить материал по теме «Дроби», знакомство с историческим материалом, развитие познавательной активности, развитие логического мышления при решении ребусов, кроссвордов и др.

     КВН – Ассорти, учителя Митина О.В., Шишкин А.Е., 7 класс.

     Цель: развитие познавательной активности, повторение пройденных тем по геометрии, знакомство с историческим материалом, воспитание культуры математического мышления.

     «Решение логических задач и игр», учитель Шишкин А.Е., 7 класс.

     Цель: пробудить математическую любознательность и инициативу, развивать логическое мышление. Оборудование: компьютеры в кабинете ИВТ, математическая игра «Рэндую» - логическая игра между двумя игроками по олимпийской системе на выбывание. Победители – Тарасенко Е. – 7а кл., призеры – Калинкин Д., Гергель А. – 7а кл..

     КВН «Удивительный мир чисел», учителя Иванова С.Ю., Митина О.В., 8 класс.

     Цель: развивать интуицию, догадку, эрудицию и владение методами математики, прививать навыки самостоятельного решения задач на темы «Квадратный корень», «Квадратный трехчлен», «Средняя линия треугольника»№, учить детей делать умозаключения и выводы.

      Конкурс на лучшее сообщение «Теорема Пифагора», учитель Митина О.В., 8 класс.
     Цель: пробудить математическую любознательность и инициативу, расширить математический кругозор.

     Беседа – путешествие «Геометрия в архитектуре», учитель Оськина О.П., 9а класс.

     Цель: пропедевтика изучения стеометрических тел в курсе геометрии 9 класс, демонстрация практического применения геометрических знаний. Оборудование: презентация.
     Игра «Совет мудрецов» по теме арифметическая и геометрическая прогрессия, учитель Иванова С.Ю., 9б класс.

     Цель: обобщение и систематизация знаний учащихся по данной теме, ознакомление учащихся с историческим материалом, развитие логического мышления, математической интуиции, чувства уверенности в своих силах.

     Игра «Математик – бизнесмен», учитель Митина О.В., 10 класс.

     Цель: прививать навыки самостоятельного решения задач, принятие решений, подготовка к ЕГЭ, показать практическое применение задач математики к жизни, показать связь математики с другими науками (экономикой).

     Викторина «30 шагов к вершине», учитель Оськина О.П., 11 класс.

     Цель: повторение в занимательной форме основных разделов курса алгебры и начала анализа, пробуждение желания повторить сведения к экзаменам.
     Практическое занятие «Оптические иллюзии», учитель Оськина О.П., 9а класс.

     Цель: показать возможность обмана органов чувств с помощью математических комбинаций, заинтересованность в изучении пространственных тел в стереометрии. Оборудование: презентация.

      2. Неделя валеологии с 2-7 апреля 2012 года
     Цели и задачи:

1. Пропаганда здорового образа жизни

2. Расширение знаний учащихся о вредном влиянии никотина, алкоголя, наркотиков, татуировок, пирсинга на здоровье

3. Проведение спортивных мероприятий, способствующих укреплению здоровья.

· 2 апреля – открытие недели. Валеолог Крухмалева Е.Н. и социальный педагог Бобкова О.В. познакомили классных руководителей с Банком мероприятий по формированию у учащихся здорового образа жизни.

· 3 апреля – учитель биологии Буслаева Г.Е. и учащиеся 10 класса подготовили презентацию проекта «Пирсинг и татуировка. Вред или польза». Цель проекта: пропаганда ЗОЖ, показать вредное воздействие татуировок и пирсинга на организм. С презентацией выступила Лимонова Я., ученица 10 класса. 
Первая часть включала материал:

1. Что такое пирсинг

2. История

3. Фотография видов пирсинга

4. Как делается

5. Кому можно делать

6. Уход за пирсингом

7. Заживление

8. Негативные последствия. 
Вторая часть включала материал о татуировках: 
1. Что такое татуировка

2. Сфера использования

3. История

4. Виды

5. Способы выведения татуировок

6. Последствие выведения.

После презентации был проведен опрос учащихся 7-11 кл. о своем отношении к пирсингу и татуировкам. Они высказали отрицательное отношение.

· 4 апреля учителями биологии Крухмалевой Е.Н. и Бобковой О.В. был проведен КВН в 8абв классах «Здоровая планета в наших руках». Цель: формирование ЗОЖ, расширение знаний о здоровье, научить применять знания, которые у учащихся уже имеются.

Были проведены конкурсы:

1. «Это мы» - нужно было придумать название команды, в котором бы отражалась суть темы и объяснить свой выбор.

2. «Разминка». Ожин из членов команды вытягивает 2 вопроса, на которые команда должна дать ответ.

3. «Народная мудрость» - из слов собрать пословицы и поговорки о здоровье.

4. «Загадки». Отгадывание загадок по теме

5. «Что? Где? Когда?» Командам нужно было ответить на вопросы по теме «Здоровье»

6. Конкурс капитанов

7. «Послание будущему поколению». Команды написали письма будущему поколению о том, как сохранить здоровье

8. Конкурс болельщиков. Болельщикам были заданы вопросы о вредном влиянии никотина, алкоголя, наркотиков.

9. Подведение итогов: первое место – 8а кл., второе место – 8б класс, третье место – 9в класс. Все учащиеся были активны. Игра вызвала большой интерес.

· 5 апреля педагог-психолог Ведерникова Ю.Н. провела круглый стол «Я болею, я лежу, на уроки не хожу». Цель: формирование у учащихся понятия «болезнь», выявить плюсы и минусы болезни. В первой части круглого стола была проведена дискуссия на тему «Выгодно ли болеть». Во второй части учащиеся работали в команды по выявлению плюсов и минусов болезни. В заключении учащиеся сделали вывод: ЗОЖ – важнее, чем болезнь.
· 6 апреля учитель физической культуры Комарова С.Ю. провела во 2 классе «Веселые старты», которые были посвящены Всемирному Дню здоровья. Цель: формирование положительных привычек. В спортивном мероприятии приняли участие 20 человек. Учащиеся были разделены на две команды «Здоровые дети» и «Здоровые ребята». В начале мероприятия учитель провела беседу «Здоровый образ жизни». Затем были проведены эстафеты: 1) Беговая. 2) Кенгуру. 3) Перекати-поле. 4) Беговая со скалкой. 5) Огибание препятствия с мячом. 6) Гонка мячей над головой. 7) Гонка мячей между ногами.
Все ребята принимали активное участие в эстафетах. Победу одержала команда «Здоровые дети».

· 7 апреля – Всемирный день здоровья – был проведен школьный этап Всероссийских соревнований учащихся «Школа безопасности».

Цель: выявление знаний по ОБЖ, полученных в течение учебного года, пропаганда здорового образа жизни, подготовка юношей – старшеклассников к службе в рядах ВС, пропаганда Всероссийского общественного детско-юношеского движения «Школа безопасности». Организатор соревнований преподаватель-организатор ОБЖ Гапеева Н.М. Были подготовлены и проведены следующие этапы: 1) Военная подготовка. 2) Кочки. 3) Мышеловка. 4) Топография. 5) Узлы. 6) Физическая подготовка. 7) Медицина. 8) Пожарная безопасность. 9) Дорожная безопасность. 10) Зеленая аптека. 11) Представление команды. В соревнованиях принимали участие 5 команд начальной школы и 12 команд основной школы. Все учащиеся с удовольствием приняли участие в соревнованиях. В младшей возрастной группе места распределились следующим образом: первое место – 6б класс, второе место – 7а класс, третье место – 6а класс; в старшей возрастной группе: первое место – 8а класс, второе место – 9а класс, третье место – 9б класс.

· Неделя безопасности. Учитель Гапеева Н.М., 14.02. – 19.02.2012г.

Цель: закрепление у обучающихся навыков безопасного поведения. В ходе недели во всех классах школы проведены беседы по ПДД. Учащиеся 1-5 классов приняли участие в конкурсе «Безопасная дорога». Учитель биологии Крухмалева Е.Н. провела лекторий для учащихся по теме «Режим дня школьника». Для учащихся старших классов Гапеева Н.М. провела видеолекторий по теме «Наркомания». Социальный педагог Бобкова О.В. совместно с заместителем директора Крыловой Л.Н. провели операцию «Безнадзорность». В течение всей недели проходила акция «Я за здоровое будущее».
· Общешкольная игра «Зарница», учитель Гапеева Н.М., 19.05.2012г. В мероприятии участвовали учащиеся 1-11 классов (ученики 10 и 11 кл. выступали организаторами этой игры). Игра состояла из нескольких этапов: первый этап для начальной школы: дорожная безопасность, зеленая аптека, паутина, боулинг, найди ошибку, спортивная. Второй этап для учащихся среднего звена: дорожная безопасность, зеленая аптека, полоса препятствий, военная подготовка, спортивная (юноши), спортивная (девушки), медицина, тир, самый меткий, аты-баты шли солдаты, СИЗ. В ходе мероприятия закрепились знания учащихся по различным темам ОБЖ, ГО; проверялась готовность учащихся к действиям в различных ЧС. Итогом игры стали следующие результаты: в группе «Б» (5-7 кл.) места распределились следующим образом: первое – 5б кл., второе – 6а кл., третье – 6б кл. В группе «А» (8-10 кл.): 1 место – 8а кл., второе место – 9а кл., третье место – 9б кл.

                Были проведены открытые уроки.

1. Гапеева Н.М., ОБЖ, 5б кл. «Дорожная азбука», 18 ноября 2011г., использование информационных технологий.

2. Корчагина Е.Н., технология, 7а кл. «Элементы материаловедения. Химические волокна», 1 декабря 2011г., практическая работа.

3. Степанов В.Б., технология, 10 кл. «Трактор и с/х машины», 25 января 2012г., к фестивалю «Педагогические предложения и находки».

4. Шишкин А.Е., ИВТ, 2 кл. «Кодирование и декодирование информации», 30 января 2012г., к фестивалю «Педагогические предложения и находки».
5. Гапеева Н.М., ОБЖ, 9,11 кл. «СПИД – миф или реальность», 30 января 2012г., презентация урока к фестивалю «Педагогические предложения и находки».

6. Буслаева Г.Е., Подчуфарова Е.С., биология, география, экология, 9б кл., «Биологические ресурсы. Охрана растений и животных в России», 20 февраля 2012г., к педсовету «Проблемы интеграции в современной школе».

7. Митина О.В., математика и экология, 10 кл., «Экономические задачи на уроке математики», 20 февраля 2012г., к педсовету «Проблемы интеграции в современной школе».

8. Оськина О.П., математика, 6а кл., «Действия с рациональными числами», 5 мая 2012г., использование информационных технологий».

     В течение учебного года проводился контроль знаний и умений учащихся в различных формах:

А. Классно-обобщающий контроль в 7-х классах по теме «Развитие познавательной активности учащихся на уроке с 9 по 21 апреля 2012 года.

· Уроки алгебры. Учитель Шишкин А.Е., 7а кл. Учитель сообщил тему урока, цели урока, план урока: устная работа, повторение формул, решение задач, игра «Лото», историческая справка, самостоятельная работа, домашнее задание, подведение итогов. На уроке использовались разнообразные формы и методы организации учебной деятельности, при решении задач учитель стимулировал учащихся к высказываниям, решениям рациональными способами. Для развития познавательной активности использовался исторический материал: доказательство формулы Евклида, кто такие алгебраисты, о выведении формулы (а+в)2, (а-в)2 персидским поэтапом, математиком, философом, астрономом О.Хайямом. На уроке была создана атмосфера доброжелательности и заинтересованности. Каждый ученик успел ответить, нашел задание по своим силам, особенно понравилось искать ошибки в решении слабым учащимся.
· Урок алгебры. Учитель Митина О.В., 7б кл. Учитель создал положительный эмоциональный настрой на работу всех учащихся в начале урока и поддерживал в ходе урока. Сообщил тему, цель, план урока. Использовались разнообразные формы и методы организации учебной деятельности: беседа, решение уравнений у доски, самостоятельная работа, работа с учебниками. Учитель развивал интерес учащихся к предмету: чтение сказки, историческая справка, составление уравнений учащимися. Следит постоянно за посадкой учащихся, проводит разминку, задает проблемные опросы, учащиеся их решают.
Рекомендации: В конце урока обсуждать с учащимися не только, что понравилось и почему. Но и что хотелось бы выполнить еще раз, о что сделать по другому. Оценивать учащихся не только по конечному результату, но и по процессу его достижения. Создавать ситуацию общения на уроке, позволяющие каждому ученику проявлять инициативу, самостоятельность, избирательность в способах работы.

· Уроки физики. Учитель Иванов А.А., 7аб кл. На уроках создан положительный эмоциональный настрой на работу всех учащихся. Сообщена тема и цель урока, план не сообщен. Использовались разные виды преподавания и виды учебной деятельности: опрос, беседа, демонстрация опытов, решение задач, самостоятельная работа. Использовались ЗСТ, задавались проблемные вопросы, задания, позволяющие ученику самому выбрать вид и форму задания. Создавалась атмосфера заинтересованности учащихся в работе класса. Уроки носят практическую направленность. Поощряет стремление ученика находить свой способ работы (решение задач).
Рекомендации: Обсуждать с детьми в конце урока, что понравилось, что сделать по-другому. Стимулировать учащихся к высказываниям, использованию различных способов выполнения задания без боязни ошибиться, получить неправильный ответ. Оценивать учащихся не только по конечному результату, но и по процессу его достижения. Поощрять стремление ученика находить свой способ работы (решение задачи), анализировать работу других учащихся в ходе урока. Создавать педагогические ситуации общения на уроке, позволяющие каждому ученику проявлять инициативу, самостоятельность, избирательность в способах работы.

· Уроки биологии. Учитель Бобкова О.В., 7а кл. В начале урока был создан положительный, эмоциональный настрой на работу. Учитель сообщила тему урока. Использовались разнообразные формы и методы организации учебной деятельности. Учитель задавала проблемные вопросы. Создавалась атмосфера заинтересованности учащихся.

Рекомендации: Сообщать в начале урока его план. В конце урока обсуждать с учащимися, что понравилось, что сделать по-другому. Применять задания, позволяющие ученику самому выбирать тип, вид, форму материала. Стимулировать учащихся к высказываниям, использованию различных способов выполнения заданий. Создавать педагогические ситуации общения на уроке, позволяющие каждому ученику проявлять инициативу. Использовать ЗСТ.

· Урок биологии. Учитель Буслаева Г.Е., 7б кл. В начале урока создан положительный настрой на работу в ходе урока. Сообщена тема и план урока. Использовались проблемные вопросы, разнообразные формы и методы организации учебной деятельности (опрос, беседа, самостоятельная работа, работа над ошибками). Учитель создала доброжелательную атмосферу, стимулировала учащихся к высказыванию, поощряла стремление учащихся к самостоятельности.

Рекомендации: Обсуждать с детьми результаты урока. Комментировать домашнее задание, оценки выставлять до звонка. Применять задания, позволяющие ученику самому выбирать тип, вид, форму материалов. Создавать педагогические ситуации общения на уроке, позволяющие каждому ученику проявлять инициативу, самостоятельность в формах работы.
· Уроки технологии. Учитель Корчагина Е.Н., Степанов В.Б., 7а кл. Уроки у девочек спаренные. Начинаются организованно, создается положительный эмоциональный настрой на работу всех учащихся. Учитель сообщила цель, тему урока, использовала различные методы и формы работы (фронтальный опрос, показ изделий, практическая работа, беседа). Все учащиеся имеют все необходимое для работы, девочки выбирают вид работы – вышивание или вязание. Создана атмосфера заинтересованности у каждого ученика.

Рекомендации: Обсуждать на уроке результаты работы учащихся. Оценивать учащихся не только по конечному результату, но и по процессу его достижения. Поощрять стремление учащихся находить свой способ работы, анализировать способы работы товарищей. Использовать ЗСТ. Создавать педагогические ситуации общения на уроке, позволяющие каждому учащемуся проявлять инициативу, самостоятельность.

Урок у мальчиков начат организованно, все учащиеся имеют принадлежности. Учитель записал тему урока на доске, продиктовал план изучения нового материала, нацелил учащихся на урок. Использовались разнообразные виды деятельности: беседа, фронтальная беседа, работа с учебником, рассказ учителя, чтение правил техники безопасности учителем. Учащимся интересно, что изучают. Материал увязывается с жизнью.

Рекомендации:  Обсуждать на уроке результаты работы учащихся. Оценивать учащихся по процессу его достижения. Использовать ЗСТ.

· Урок ОБЖ. Учитель Гапеева Н.М., 7а кл. Урок проходил в форме лекции с использованием учебника. Учитель начал урок с объяснения нового материала. Основные положения учащиеся записывали в тетрадь. В ходе урока учащимся было задано домашнее задание: составить памятку с опорой на учебник о действиях при угрозе теракта и подготовить презентацию или сообщение  о терактах в нашей стране, что позволяет учащимся проявить самостоятельность в выборе  формы изложения, типа и вида изложения материала. В конце урока были выставлены оценки за работу.
Рекомендации: Соблюдать основные этапы урока. Применять разнообразные формы и методы организации деятельности на уроке. Сообщать в начале урока его последовательность. Проводить физминутку. Создавать атмосферу заинтересованности каждого ученика на уроке и положительный эмоциональный настрой.

· Урок физической культуры. Учитель Комарова С.Ю., 7а кл. Урок начался с сообщения темы и плана работы. Затем учащиеся выполнили необходимые общеразвивающие упражнения. Перед выполнением основного элемента урока учитель напомнил правила его выполнения, настроил учащихся на положительный результат. В ходе тренировки учитель разбирал с каждым учеником ошибки, допущенные при выполнении элемента. Основная часть урока была тесно связана с материалом на Олимпийскую тему. Учитель обратился к олимпийской теме, рассказал о спортсменах-прыгунах Российского и зарубежного странах, учащиеся тоже показали свои знания в этой области. Учитель таким образом построил данную часть урока, что все учащиеся смогли показать свои знания по истории Олимпийских игр. Было видно, что такой вид работы систематически проводится данным учителем. В конце урока были подведены итоги, учащиеся получили оценку работы на уроке не только по конечному результату, но и по всему уроку в целом. Создание положительного эмоционального климата на уроке позволило учащимся проявить свои умения и навыки, адекватно относиться к своим результатам.

· Урок физической культуры. Учитель Ульченко С.Н.., 7б кл. Урок начался с разминки, учащиеся бегали по стадиону. Затем были проведены общеразвивающие упражнения. Мальчики и девочки выполняли на перекладине упражнения с подъемом-переворотом. Учитель оказывал помощь учащимся при выполнении элементов. На заключительном этапе учащиеся выполняли бег с ускорением 30 и 50 метров.
Рекомендации: Соблюдать основные этапы урока. Применять разнообразные формы и методы организации деятельности урока. Создавать атмосферу заинтересованности каждого ученика на уроке и положительный эмоциональный настрой.
· Урок географии. Учитель Подчуфарова Е.С., 7аб кл. Посещенные уроки показали, что учитель хорошо владеет методикой преподавания предмета, учитывает возрастную психологию обучающихся. Эффективна наглядность на уроках, учитель активно применяет мультимедийные технологии. На уроках проводится работа по повышению уровня сформированности общеучебных и предметных умений и навыков; обучающимся предлагается провести учебное исследование по картам, высказывать гипотезу, проверить ее верность, используя учебник, сделать вывод. Учителем используются различные работы: беседа, работа с материалом учебника и контурной картой, сообщения учащихся. На уроках царит атмосфера сотрудничества , обучающиеся активно работают, стараются давать полные ответы, почти все заинтересованы происходящим на уроке.
Рекомендации: Для усиления эффективности работы со слабоуспевающими учащимися регулярно использовать информационные технологии, мультимедийные средства обучения, карточки-подсказки, разноуревневую дифференциацию на всех этапах урока. Привлекать опыт учащихся, их личные наблюдения, обращаясь к смекалке, сообразительности, самостоятельности. Использовать групповые формы работы.
     Б. Проверка результативности и качества обучения учащихся.

· Контрольное тестирование по экологии за третью четверть в 5-х классах. Учитель Буслаева Г.Е., 13 и 14.03.2012г. Итоги таковы: 5а кл. % успеваемости 93%, качество знаний – 46%; 5б кл. – успеваемость – 100%, качество знаний – 80%. Выводы: Работу выполнили 96,5% учащихся. Полное усвоение знаний показали 63% учащихся. Хорошо усвоили: естественные и искусственные биоценозы, основные группы живых организмов в биоценозах, продуденты, консументы, редуценты. Знают, большинство, что такое пищевая цепь и принципы ее настроения. Умеют составлять цепи питания. Больше всего ошибок на знание терминов.

Рекомендации: Обратить внимание на повторение терминов. Индивидуальная работа с учащимися Понаморевым М. и Григорьевым Д. (5а кл.), Авдеевым А. (5б кл.).

· Контрольная работа по химии в 9-х классах за третью четверть. Учитель Комарова Т.П., 15.03.2012г. Итоги: 9а кл. – успеваемость 93,7%, качество знаний – 25%; 9б кл. – успеваемость – 100%, качество знаний – 11,6%. Выводы: Работу выполнили 96,9% учащихся. Полное усвоение знаний показали 18,3% учащихся. Учащиеся знают строение атома, изменение металлических свойств элементов в периодах, виды связи. Умеют определять степени окисления элемента в соединениях, подбирать вещества, соответствующие сокращенному полному уравнению, рассчитывать массовую долю элементов. Допустили ошибки: на изменение свойств оксидов в периодах; расстановке коэффициентов в уравнении горения сложных веществ; выбрали не все ответы во второй части.
Рекомендации: повторить материал, в котором учащиеся допустили ошибки.

· Контрольная работа по химии в 11 классе. Учитель Бобкова О.В., 20.02.2012г. Выводы и результаты: Работу выполнили все учащиеся. Полное усвоение  знаний показали 80% учащихся. Хорошо усвоили: составление молекулярного уравнения по сокращенному полному; классификацию химических реакций, условия смещения химического равновесия, определение суммы коэффициентов в ОВР. Допустили ошибки в численном значении РН для разных сред – 4 чел., гидролиз солей – 1 чел., решении задач по термохимическим уравнениям.

Рекомендации: Повторить материал по теме РН (водородный показатель).

· Итоговое тестирование по экологии за третью четверть в 8аб кл. Учитель Крухмалева Е.Н., 12.03.2012г. Итоги: 8а кл. – успеваемость – 95%, качество знаний – 55%; 8б кл. – успеваемость – 92%, качество знаний – 72%. Выводы: с работой справились 93,5% учащихся. Полное усвоение знаний показали 63,5% учащихся. Допустили ошибки – значение белков в организме, природные пищевые компоненты, продукты, содержащие белки, рациональное питание человека, значение хождения босиком, определение «закаливания», значение витаминов, определение «гиповитаминоз», правила приема солнечных ванн.
Рекомендации: Повторить материал, плохо усвоенный учащимися на уроках. Проводить индивидуальную работу с учащимися, имеющими пробелы в знаниях.

· Тестирование по экономике в 10-11 кл. Учитель Гапеева Н.М. 16 и 20.12.2011г. Итоги: 10 кл. успеваемость – 68,8%, качество знаний – 18,8%; 11 кл. успеваемость – 100%, качество знаний – 15%. Выводы: 1.В 10 кл. много ошибок (75% допустили на «ограниченность ресурсов», «специализацию» (68,7%), «производительность» (81%).

Рекомендации: выделить время на уроках для повторения плохо усвоенного материала. 2. В 11 классе допустили ошибки по темам «Рыночная стоимость товара» - 50% учащихся, «Эластичность рынка» - 50% учащихся.

Рекомендации: индивидуальная работа с учащимися, имеющими пробелы в знаниях.

· Контрольная работа по химии в 8-х классах. Учителя Бобкова О.В. и Крухмалева Е.Н., 19, 21 и 22.11.2011г. Итоги: в 8а кл. – успеваемость 69%, качество знаний – 38%; в 8б кл. – успеваемость 84,7%, качество знаний – 38,5%; в 8в кл. – успеваемость 60%, качество знаний – 20%. Выводы: Работу выполнили 71,8% учащихся, полное усвоение знаний показали 33,3% учащихся. Допустили ошибки на получение кислорода, физические свойства кислорода, определение процесса горения, понятие катализатора, понятие экзо – и эндотермические реакции, определение валентности элемента, химические свойства водорода, решение задач на химические уравнения.
Рекомендации: Продумать повторение плохоусвоенного материала на каждом уроке. Индивидуальная работа на уроках с учащимися, имеющими пробелы в знаниях. Решать задачи на вычисление по химическим уравнениям.

· Контрольные работы по биологии в 9аб классах. Учитель Бобкова О.В., 9 и 17.12.2011г. Итоги: 9а кл. – успеваемость 100%, качество знаний 88%; 9б кл. – успеваемость 87%, качество знаний – 67%. Выводы: Работа выполнена с успеваемостью 93,5%. Полное усвоение знаний показали 77,5% учащихся. Допущены ошибки на – фазы митоза, особенности строения основных органоидов клетки, функции органоидов клетки, результаты основных процессов в клетках; строение клеток прокариот и эукариот. Не все учащиеся владеют основными понятиями.

Рекомендации: Продумать индивидуальную работу с учащимися, имеющими пробелы в знаниях. Повторить понятия по теме «Клеточный уровень организации живой природы.

· Контрольное тестирование по биологии в 8аб кл. Учителя Бобкова О.В., Крухмалева Е.Н. 21.12.2011г. Итоги: в 8а кл. успеваемость – 60%, качество знаний – 35%; в 8б кл. успеваемость – 92,3%, качество знаний – 61,6%. Выводы: Работу выполнили 76,15% учащихся, полное усвоение знаний показали 48,3% учащихся. результативность и качество ЗУН в 8а кл. ниже, чем в 8б кл. Ошибки на: большой круг кровообращения, движения кроки по сосудам, малый круг кровообращения, строение сердца, строение кровеносных сосудов, полученные клапаны, работа сердца, давление крови в сосудах.

Рекомендации: Сделать подробный анализ ошибок. Продумать повторение ранее изученного, плохо усвоенного материала. Проводить индивидуальную работу с учащимися в системе.

В течение года обобщался опыт
	Тема 
	Учитель
	На кафедре
	В школе
	В районе
	В области

	Методика решения задач по физике в средней школе
	Иванов А.А.
	да
	да
	да
	да


Учителя принимали участие:
· В муниципальном этапе школьных олимпиад – призеры по биологии – Лакеева Светлана (11кл.), учитель Буслаева Г.Е.; Рыбакова Елизавета (9а кл.), учитель Бобкова О.В.

· В работе областной предметной комиссии по проверке части С  ЕГЭ по биологии – Буслаева Г.Е..
· В муниципальном конкурсе «Школа безопасности» - первое место, учитель Гапеева Н.М. и Ульченко С.Н., в региональном конкурсе «Школа безопасности» - пятое место, учителя Ульченко С.Н., Шишкин А.Е.; в кроссе – муниципальный уровень – второе место Числов (8а кл.), учитель Ульченко С.Н., в муниципальном турслете.
· В муниципальной научно-практической конференции «Цветок, что может быть прекраснее и загадочнее» Ведерникова К. (7б кл.), учитель Буслвева Г.Е.

В течение года учащимися были подготовлены рефераты к научно-практической конференции «На пути к науке»

· «Растения – хищники» Гапеев Павел, 6а кл., научный руководитель Крухмалева Е.Н.

· «Ошибки, допущенные Д.Свифтом в путешествии Гулливера», Егоров Алексей, 6а кл., научный руководитель Оськина О.П.

· «Воду – нашим потомкам», Башкирова Маргарита, 9а кл., научный руководитель Подчуфарова Е.С.
· «Цветок. Что может быть прекраснее и загадочнее», Ведерникова К., 7б кл., научный руководитель Буслаева Г.Е.

· Гигиенические аспекты загрязнения пищевых продуктов чужеродными веществами и меры профилактики, Коваленко А., 10 кл., научный руководитель Комарова Т.П.

· «Золотое сечение», Иванин Андрей, Кокотко Вячеслав, 8а кл., научный руководитель Митина О.В.

· «Пятое математическое действие» (о степени числа и числа великанах», Гапеев Павел, 6а кл., Оськина О.П. - научный руководитель

· «Определение сопротивления тела человека», Тюрина Алена, 8а кл., научный руководитель Иванов А.А.; «Экология и фитодизайн кабинета», Карпова Олеся, Баранова Анастасия, Чернышова Ксения, 5б кл., научный руководитель Бобкова О.В.

· «Поем мы славу молоку», Карпова Олеся, Баранова Анастасия, 5б кл., научный руководитель Гапеева Н.М.

· «Новые технологии в образовании», Панов Александр, 10 кл., научный руководитель Шишкин А.Е.

· «Влияние пищевых добавок на здоровье человека», Кокотко Вячеслав, Иванин Андрей, 8а кл., научный руководитель Крухмалева Е.Н.
Учителя принимали участие в работе школьных педагогических советов

· «Проблемы интеграции в современной школе», 20.02.2012г. доклад по теме, Комарова Т.П.; открытый урок и самоанализ по теме «Биологические ресурсы. Охрана растений и животных в России», учителя Буслаева Г.Е., Подчуфарова Е.С.; открытый урок и самоанализ по теме «Экономические задачи на уроке математике», учитель Митина О.В.
В течение года работали факультативы и кружки

· «Отличник ЕГЭ» - 10 кл., Митина О.В..

· «Алгоритм » - 4-7 кл., Шишкин А.Е.

· «Химия вокруг нас» - 9 кл., Комарова Т.П.

· «Юный эколог» - 7-11 кл., Буслаева Г.Е.

· «В мире профессий» - 8абв кл., Крухмалева Е.Н.
· «Край мой родной» - 8а кл., Подчуфарова Е.С.

· « Волейбол» - 9-11 кл., Ульченко С.Н.
· «Пешеходный туризм» - 5-9 кл., Ульченко С.Н.

· «Путешествие в страну Физкультурию» - 4-5 кл., Комарова С.Ю.

· «Окружающий мир» -1аб кл., Буслаева Г.Е.

· «Земля – наш дом» - 1аб кл., Подчуфарова Е.С.

· «Цветоводство» - 1аб кл., Корчагина Е.Н.

· «Умелые руки» - 1аб кл., Корчагина Е.Н.

· «В мире профессий» - 9аб кл., Гапеева Н.М.

Для 9-х, 10-х, 11-х классов организованы элективные курсы

· «Методы решения задач по физике», 10 кл., Иванов А.А.

· «Систематика и классификация организмов», 10 кл., Буслаева Г.Е.

· «Биология и медицина», 9аб кл., Бобкова О.В.

·  «Трактор», 10, 11 кл., Степанов В.Б.

Прошли аттестацию учителя

· Иванов А.А. – высшая категория

Повысили квалификацию и прошли курсы

· Бобкова О.В. – учитель химии и биологии
Рекомендации

· Продолжить работу кафедры в 2012-2013 учебном году по теме «Развитие и воспитание творческой индивидуальности школьника в условиях формирующейся новой образовательной среды».
· Активно использовать новые технологии в обучении.

· Учителю Ульченко С.Н. сдать отчет о неделе спорта и безопасности.

· Поощрить учителей, активно принимающих участие в работе школы, а также в муниципальных и региональных конкурсах и комиссиях, и работающих с хорошими показателями.

